
 

 

 

 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
         Θεσσαλονίκη, 25/09/2023 

 

Του:  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 

ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
 
ΘΕΜΑ: «Έντονες λαϊκές αντιδράσεις κατοίκων & φορέων στη απόφαση εγκατάστασης  

φωτοβολταϊκού πάρκου εκτάσεως 4.547 στρεμμάτων μεταξύ των περιοχών Νέας 
Μεσημβρίας – Ξηροχωρίου - Μπλαίικας και Δημοτικών Ενοτήτων (Δ.Ε.) του  Αγίου 
Αθανασίου του Νομού Θεσσαλονίκης» 

 
Κύριε Υπουργέ, 
 

Ο Δήμος Νέας Χαλκηδόνος του Νομού Θεσσαλονίκης αντιδρά στην εγκατάσταση γιγαντιαίου 
φωτοβολταϊκού πάρκου 4.547 στρεμμάτων στην αγροτική περιοχή, η οποία περιλαμβάνεται 
εντός των ορίων μεταξύ Νέας Μεσημβρίας – Μπλαίικας - Ξηροχωρίου και της Δ.Ε. Αγίου 
Αθανασίου. Κύριοι αντιδρώντες είναι οι κάτοικοι των ανωτέρω Δ.Ε., καθώς και οι Ομοσπονδίες 
και οι Σύλλογοι της περιοχής, με κοινό στόχο την ακύρωση της συγκεκριμένης άδειας, η οποία 
εγκρίθηκε από την Αποκεντρωμένη Περιφέρεια Μακεδονίας - Θράκης. Η συγκεκριμένη 
εγκατάσταση ομάδας φωτοβολταϊκών, ουσιαστικά, αλλάζει τη φυσιογνωμία και τον χαρακτήρα 
της περιοχής, οδηγώντας σε εκτεταμένη «μονοκαλλιέργεια φωτοβολταϊκών», εις βάρος του 
φυσικού περιβάλλοντος και της βιοποικιλότητάς της. Κατά την γνώμη των  κατοίκων του Δήμου 
της Νέας Χαλκηδόνος και τις τοπικές οργανώσεις και συλλόγους, το ως άνω φωτοβολταϊκό 
πάρκο έλαβε άδεια «εν κρυπτώ», κατά την περίοδο της πανδημίας του  κορωνοϊού, μέσω 
τηλεδιασκέψεως, άνευ στοιχειώδους ενημερώσεως των ανωτέρω, με αμφιβολίες, τόσο για το αν 
οι περιβαλλοντικοί όροι ήταν οι οφειλόμενοι προς παρουσίαση για έγκριση, όσο και για το αν 
τηρούνται οι όποιοι όροι τελικά εγκρίθηκαν. 
 
 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 

1. Προτίθεσθε να δώσετε οδηγίες προς τις αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου σας για τον 
ενδελεχή έλεγχο των συνθηκών έγκρισης της αδειοδότησης των περιβαλλοντικών όρων του 
ανωτέρω έργου εγκατάστασης φωτοβολταϊκού πάρκου στο Νομό Θεσσαλονίκης; Σε περίπτωση 
μη τηρήσεως των όρων αυτών θα ζητήσετε την ανάκληση της σχετικής αποφάσεως του 
Υπουργείου σας;  
 

2. Προτίθεσθε να ελέγξετε το αν πληρούνται οι προϋποθέσεις της νομιμότητας για την  
αδειοδότηση του ανωτέρω φωτοβολταϊκού πάρκου από την Αποκεντρωμένη Διοίκηση 
Μακεδονίας - Θράκης, η οποία, κατά τους κατοίκους και τους φορείς, έγινε «εν κρυπτώ», χωρίς 
ουδεμία ενημέρωση σχεδόν των πάντων; Περαιτέρω, θα δώσετε τις κατάλληλες οδηγίες για  να 
ελεγχθεί εκ νέου η καταλληλότητα των περιβαλλοντικών όρων κατασκευής του ανωτέρου έργου; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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